
                                                                                 
 

VERBALE N. 13

SEDUTA DEL  2/03/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  2 (due)  del  mese  di  marzo,  la  Commissione  Terza   è

convocata   attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle

ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Espressione di parere sulla proposta di delibera n.8/2022 “ Procedimento di intesa

Stato - Regione ex art. 81 del DPR 616/77 e DPR 383/1994 “Progetto definitivo per

Interventi di risanamento acustico previsti nel 1 quadriennio del Piano redatto da RFI

ai sensi del D.M. Ambiente 29.11.00 nel Comune di Firenze Area 4 - Realizzazione

di barriere antirumore nella tratta ferroviaria Campo di Marte - Santa Maria Novella”

- presa d’atto del parere unico di competenza”; 

• Espressione di parere sulla proposta di delibera n.9/2022  “Procedimento di intesa

Stato - Regione ex art. 81 del DPR 616/77 e DPR 383/1994 “Progetto definitivo per

Interventi di risanamento acustico previsti nel 1 quadriennio del Piano redatto da RFI

ai sensi del DM Ambiente 29.11.00 nel Comune di Firenze Area 5 - Realizzazione di

barriere antirumore tratte Firenze Campo di Marte - Statuto, Firenze Campo di Marte

- PM Il Cionfo, Firenze Campo di Marte - San Marco Vecchio, Firenze Campo di

Marte  -  Santa  Maria  Novella”  -  presa  d’atto  del  parere  unico  di  competenza  ed

autorizzazione a partecipare alla conferenza di servizi “;

• Audizione Assessora  Cecila Del Re e arch. Carlo Francini per illustrare il Piano di

Gestione Area Unesco;

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini, Vieri Gaddi e

Catia Pratesi per la diretta in streaming. 

Alle ore 12.00 si  collegano telematicamente i  Consiglieri:  Pampaloni,  Bianchi,  Innocenti,  Bundu,

Santarelli.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Masi, De Blasi.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente il Consigliere Razzanelli.

Alle ore 12.07 si collega telematicamente il Consigliere Perini.

Il  Presidente  della  Commissione Pampaloni  procede all’appello  nominale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, apre la seduta alle ore 12.07

_______________________________________________________________________________________________________________

Commissione consiliare 3 
Territorio, urbanistica, infrastrutture, patrimonio

Struttura Autonoma del Consiglio 
Comunale



                                                                                 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Sono presenti  l’arch. Carlo Francini e l’Assessora Cecilia Del Re

E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

Vengono messi in visione i seguenti verbali:

verbale n.65 del 1.12.2021

verbale n.7 del 7.02.2022

verbale n.10 del 17.02.2022

verbale n.11 del 21.02.2022

Alle ore 12.08 si collega telematicamente il Consigliere Tani.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente la Consigliera Giuliani.

Il  Presidente Pampaloni prima di  passare all’audizione dell’arch.  Carlo Francini  mette  in

votazione la proposta di delibera n.8/2022 “ Procedimento di intesa Stato - Regione ex art. 81

del DPR 616/77 e DPR 383/1994 “Progetto definitivo per Interventi di risanamento acustico

previsti nel 1 quadriennio del Piano redatto da RFI ai sensi del D.M. Ambiente 29.11.00 nel

Comune di  Firenze  Area  4  -  Realizzazione  di  barriere  antirumore  nella  tratta  ferroviaria

Campo di Marte - Santa Maria Novella” - presa d’atto del parere unico di competenza”che

riporta il seguente esito: Parere favorevole

7 voti favorevole (Pampaloni,Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Perini, Santarelli)

4 presenti non votanti (De Blasi, Bundu, Razzanelli, Tani)

Il  Presidente  Pampaloni  mette  in  votazione  la  seconda  delibera  all’ordine  del  giorno  la

n.9/2022   “Procedimento  di  intesa  Stato  -  Regione  ex  art.  81  del  DPR  616/77  e  DPR

383/1994  “Progetto  definitivo  per  Interventi  di  risanamento  acustico  previsti  nel  1

quadriennio del Piano redatto da RFI ai  sensi  del DM Ambiente 29.11.00 nel Comune di

Firenze Area 5 - Realizzazione di barriere antirumore tratte Firenze Campo di Marte - Statuto,

Firenze Campo di  Marte -  PM Il  Cionfo, Firenze Campo di  Marte -  San Marco Vecchio,

Firenze Campo di Marte - Santa Maria Novella” - presa d’atto del parere unico di competenza

ed  autorizzazione  a  partecipare  alla  conferenza  di  servizi  “  che  riporta  il  seguente  esito:
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Parere favorevole

7 voti favorevole (Pampaloni,Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Perini, Santarelli)

4 presenti non votanti (De Blasi, Bundu, Razzanelli, Tani)

Il presidente Pampaloni lascia la parola all’arch. Carlo Francini.

Alle ore 12.45 esce telematicamente la Consigliera Bundu.

Francini inizia il suo intervento ricordando che non stiamo parlando di Regolamento Unesco,

ma di piano di gestione del centro storico di Firenze come patrimonio mondiale;  i 1154 siti si

devono dotare di un piano di gestione; nel Comune di Firenze siamo al terzo aggiornamento

che  avviene  ogni  5  anni;  viene  ricordato  anche  che  ci  sono  dei  protocolli  d’intesa  che

attribuiscono la responsabilità dei vari siti  al governo, per poi  passare all’istituzione più

vicina che nel caso di Firenze è il Comune.

Alle ore 12.57 esce telematicamente il Consigliere Tani.

L’arch. Francini passa ad illustrare nel dettaglio, con l’ausilio di slide il piano di gestione del

centro storico di Firenze.

L’arch.  Francini  una  volta  concluso  il  suo  intervento  resta  a  disposizione  per  eventuali

osservazioni e domande.

Prendono la parola i Consiglieri Bianchi e Giuliani per loro osservazioni.

L’arch. Francini risponde nel dettaglio.

Prende  la  parola  l’Assessora  Cecilia  Del  Re sottolineando  che  si  tratta  di  un  piano  che

riguarda molti settori dell’Amministrazione Comunale, e vuole essere quell’insieme di azioni

e visioni che l’Amministrazione si impegna a seguire. Il piano interagisce con l’urbanistica in

due aspetti: il primo  riguarda la prima variante a medio termine, dove è stato apportato al

nostro  Regolamento  Urbanistico  l’ampliamento  dell’area  di  tutela  del  sito  Unesco;  tale

ampliamento ci permette di controllare non soltanto le dinamiche del centro storico, ma anche

quello che avviene fuori dal centro; la seconda interazione tra il piano Urbanistico e il piano

di Gestione Unesco riguarda il tema della  visione; un tema che ci permette di valutare tutte le

dinamiche dei vari aspetti, come quello  del turistico ricettivo nel centro storico.

Alle ore 13.09 esce telematicamente il Consigliere Masi.

Alle ore 12.13 esce telematicamente la Consigliera Bianchi.

Il  Presidente  Pampaloni  ringraziando gli  ospiti  per  la  loro  presenza  passa  ad approvati  i

verbali inseriti precedentemente in chat.

Il  Presidente  Pampaloni    procede  all’appello  finale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, chiude la seduta    alle ore 13.17.
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 9.03.2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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